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Egp «-as tőiéimm:

A Tisza—Lukács-kormányzat leg­
újabban a parlamenti őrség (felállítá­
sával akarja a nemzetet elbolondi- 
tani, jobban mondva a magyar or­
szággyűlés szupremitását a minden­
kori végrehajtó fiatalomtól Ifüggővé 
tenni

Az országcsalás itt legelsősorban 
!s abban áll, hogy Tisza az 1848: 
IV. törvénycikkre hivatkozik, mint a 
mely törvény a parlament tanácsko­
zásának a rendjét s a rend védel­
mét szükség esetén a nemzetőrségre 
bizza, s most, mikor Tisza— Lukács 
hatvan, katonai szervezettel birő da- 
rabantot akar állandóan a képviselő­
házban elhelyezni: ezt ő a 48-as 
nemzetőrség* törvény analog mintá­
jára hiviakozva akarja felállítani.

Ugyan mi is volt ez a nemzetőr­
ség? Tudjuk, hogy 1848. előtt a bé­
csi udvar istentelensége és a labanc- 
kodó magyar urak gazslága (folytán 
a magyar nemzet csak a joggal ren­
delkezett, de erővel nem. Ez külön­
ben az oszílályparlament gazságai 
folyt?n mai nap is így van. Ennél­
fogva a bécsi udvari haditanács tör­
vénytelen működését 1848. előtt sem 
bírtuk legyőzni. Ellensúlyozó gya­
nánt a magyar országgyűlés még1 a 
XV1I1. században fel akarja állítani 
a magyar udvari haditanácsot, de ezt 
a Habsburgok meghiúsítják. Mint­
hogy pedig ennek (folytán minden kü­
lönféle alkalmakkor szervezett ma­
gyar hadierő a német császári ár­
mádiába osztatik be, s minthogy az 
így beosztott magyar katonaságéi :k 
a császári ármádiából való kivAIá- 
s. t a Habsburgok összes erejükkel 
megakadályozzák • a nemzet kerülő­
vel akarja elérni ezt, amit szemben 
az erővel el nem érhet s az 1848. 
évi XXil. törvénycikkben megteremti 
a magyar hadügyminisztérium had­
ügyi kormányzata alá helyezett nem­
zeti őrséget.

A nagy francia forradalom- óta az 
európai népek történetében. a nem­

zetőrségek felállítása megismétlődik. 
A királyságok abszolút jogait védő 
katonaság ellen — a nemzeti jogo­
kat védő nemzetőrségek (állíttatnak 
föl. Minthogy azonban nálunk nem 
magyar királyság (felségjogai, hanem 
az abszolui császárság kényuralmi 
ereje nyomja el a nemzeti jogokat: 
a nemzetőrség felállításával a célja 
's ebben különbözött a többi európai 
népek hasonló iiirnyu intézkedéseitől!. 
A magyar nemzetőrség felállításának 
közjog eredménye az lett volna, 
hogy az országgyűlés a bécsi ud­
vari haditanács, mint közjogellenes 
kormányszék igazgatása a'iatt álló ma 
gyár ezredek hadkiegészitésére ujon- 
c ozást nem rendelt volna el, hanem 
az újoncokat mind a nemzetőrség ez­
redéibe szedte volna be s Így aman­
nak az életereje — a véredények 
elfojtásával, vagyis az ujonchjány 
folytán — önként megszűnt volna. 
A fekitja pedig a dolognak az, 
hogy a nemzetőrséggel megteremtő­
dött volna az önálló magyar hadse­
reg. Éppen ezéit a dualisztikus köz­
jognak első gondja volt a nemzetőr­
ségről szóló 48-as törvényt a magyar 
Koipus Jurisbói kitörölni.

Nos, és Tisza—Lukács, ez a kei 
Haynau-lfiok, ezek akarnák most a 
nemzetőrséget visszaállítani? Az ó 
hatvan darabont-legényeikkel? Hát a 
közös ügy es császári ármádia helyébe 
allttsa vissza Tisza - -Lukács a nem­
zetőrséget, de állítsa vissza agy, s 
mini azt az 1848: XXII. t.-cz. el­
rendelte : és akkor nyomban nem fo­
gunk többé beszélni a nekik kijáró 
iátnpavasakról, sőt legott szobrot 
emelnénk nekik.

Ámde egy 48-as törvényre hivat- 
kozAva, megint csalással, jporhiniés- 
sel, szemfényvesztéssel élne, rendet es 
szabadságot hirdetne, tulajdonképpen 
pedig a 48-as törvényt akasztódra 
húzná: igy már még se lehet verni 
a cigányt.

P parlament őrség, a mit

í most Tisza—Lukács tervez: az ka- 
' tonai szervezettel bírna, tehát a kor­
mány honvédelmi minisztere a'á volna 
rendelve Arról pedig ne is beszél­
jünk, hogy a honvédelmi miniszter 
miképen nincsen a bécsi birodalmi 
hadügyminiszter alti rendelve, tehát 
végső eredményben az egész magyar 
országgyűlés ki lenne szolgáltatva 
Becsnek. Hiszen igaz, a Tisza-iféle 
gazságok (folytán így is ki van, de 
legalább csak szuronyokkal vau ki­
szolgáltatva és nem törvénynyel!
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äz aa| ytendteíetek.
A tőkekamat- és jláradékadó alá 

tartozó jövedelmeknek, tóvá boti a 
hfebér jövedelmeknek bevallása tár­
gyában leadott körrendeletek most je­
lentek meg.

Különösen ki kell emelni a ren­
desetekből a bejelentési kötelezettség 
eh missziósa folytán keletkező hátrá­
nyok nagy jelentőségét. Eddig ugya­
nis a tőkekamat- és járadékod..' alti 
eső j-.vedelem bevallásának elmulasz­
tása az adófizetőkre nézve semmiféle 
különös joghátrány nyal nem bírt, az 
uj rendelkezés értelmében azonban az 
az ad vző, aki vai omá ;á az elő rt 
határidőben be nem adj.-, a kivetés 
során megállapított ad .yvénas 6 •
zaléfcá t külön adópó léi , yanát t kö­
teles megfizetni, fi : aki a
hozzá intézelt fölhívásnak meg nem. 
felél, a föntebb < műtéti s / . él ; 
pótlékon felül egész adójának még 
tovább. 25 százalékéival fő'gj k ■' 
terhelni. E pótlék os a községi adó-! 
nemek föko; at< lelt lére is ■
por szolgáltatnák, ami szinten ellen­
kezik az eddigi gyakorin d al Ha­
sonló pótlékok dlapUhatók meg az 
1000 ko.oná-t meghaladó házbérjöve­
delem bevallásának elmúlásaiű áh í] ó, 
míg az 1000 ko.omáii aluli ha ebér jö­
vedelmek bevallásának elmúlás?, iá rí­
nál az adá'pótlék 1, illetve 4 szá­
zalék. Ezek az adópótl-lkok a községi 
adóknak is alapját ieszik.

Az adózó közönségnek tea1'- kü­
lönös érdeke, hogy adóbevalláséit a 
hirdetménybe;-; nie.H ' oz -tt időcr ó

pontosan beadja. A házbérek bevallá­
sara 1912. november 30-áig, mig a 
tőkekamat- és járadékból eredő jö­
vedelem bevallására 191.5. január hó 
1— 20-áig terjedő határidőt tűzték ki.

A vallomiási iveit, amennyiben azo­
kat a viá.osi adóhivatal a kitűzött 
hatiá idő előtt az adózó (feleknek nem 
kézbesíttetné, — ugyanott, vagyis a 
városi adóhivatalnál megszerezhető.
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A cső éd és a aevalSnő barna.
Egy uricseládnál voltak alkalma­

zás ban Fehér Mariska cselédleány és 
Lőwiy Mártonná nevelőnő. Ez meg 
nem lenne baj, hanem az, nogy Ma­
riskát elhagyta a szeretője és más 
letinynyal kezdett szerelmi viszonyt, 
atit aztán el is, akart venni. Ebbe 
meg a szegény Mariska sehogysem 
tudott belenyugodni. Mindenáron visz 
szaakarta magának hódítani a hűtlen 
fférrit, akit nagyon sze, etett. Prjbíál- 
kozott is mindenfélekép, cíe hiába­
való volt. Mariska csak folyton sirt. 
Vesztett boldogságát siratta.

Art.-de nem azért tapasztalt és jó­
szívű asszony Lőwyné, hogy meg ne 
szánta volna jó tanácscsal a szegény
K műt. Ezelőtt 5...6 héttel, mi : Itt
Lowyné régi helyéről távozott, azt 
mondta Mariskiának, hogy ne búsul­
jon, tud ő egy öreg assszonyt, aki 
ibs'ö vissza babonlpzza kedvesét. A 
83 éves öregasszony azt mondta, 
hogy a legény hajából is hozzon 
mag,svai s azt is mondta, h :gy 
úgy aiegbabon.iízaz a hűtlent, hogy 
megutalja a menyasszonyát és uib i 
ö.i fogja szeretni, csak menjen el sze­
mélyesen hozz.*»-.

Mariska el is ment Fuchsnéhoz 
mert igy hivf'ák a tudós öreg 

asszonyt. Hogy aztán miből úiit ?. ba­
bona, nem lehet tudni, hanem cuy- 
nyit tudunk, hogy miután még v ii.-.re 

nem sikerült a babonázás, a nütien 
5 szerető iie.n tért vissza, teirrtr Ma­
riska. jelentést tett a rendőrségen cs 
ííütása szerint a babon ázásért adott 
10 koronáját, kéri vissza. Ezzel 
szemben Fuchsné beismeri, hogy 
Moh Mária és Lőiwyné voi: ak nála, 
de ö r.em haboniáoztt cs neuv is 
tud megbabonázni senkit. Az eset 
mint csalás vétsége a büntető óii - 
s-'-g elé kerül, ahol majd kiderül az 
igazság.
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9 végső
Össeeroppint a töröli haderő 
fl porta a hatalmak közbelépéséért. 
Keresztpmészirlás készül Konstantinápolyban.

A háború legborzalmasabb napja 
tegnap játszódott le Lüleburgasz kör- 
nyékén, ahol a bolgár hadsereg irtó­
zatos csapást mert a török hadse­
regre. A íeakétségbeesettebb és ta­
lán a végső összecsapás volt ez, a 
mely borzaszt] jelentőséggel bír Tö­
rökországra nézve. A szultán égés2 
hadserege futva menekül Konstanti­
nápoly felé, ameiy a legiszonyúbb 
rettegésben várja a Közeli napok 
eseményeit, az egész lakosság a pusz­
tulás rémségeit látja maga előtt. A 
porta ügye már menthetetlenül el­
veszett. Tegnapelőtt, egy győzelmi 
hírre, volt még remény, de azt a 
pillanatnyi előnyt a háború forga­
taga elsöcörte. Ma minden vonalon 
menekül a főváros felé a török had­
sereg és elveszett a legpesszimjszti- 
kusabb remény is. Hiszen Törökor­
szág maga fordult ma a nagyhatal­
makhoz, hogy interveniáljanak a bé­
ke érdekében. A porta belátja, hogy 
'hiábavaló a küzdelme és az utolsó 
védő-övben, a Csataldzsaiban sincs 
miár bizodalma. Ahogy összeroppant 
az energikus támadás előtt minden 
védelme eddig, úgy íog összerop­
panni az uloisó is. Törökország 
véget akar vetni a habomnak. Hogy 
ennek az európai Törökorszjág rel- 
darabolása lesz a vége, azt meg a 
port atudja a legjobban. M'ár tervek 
és megegyezések hírei járnak a biz­
tosság köntösében, már ássák a szul­
tán hatalmának sírját a hatalmák, 
melyek most a küszöbön álló vesze­
delem érzete alatt a megegyezés je­
gyében rolylak össze.

Mai híreink a következők:

Nagy tőrök vereség

A Wolf-ügynökség jelenti Kon­
stantinápolyból . R tőrön hadsereg 
kénytelen a Csalaldzsa-vonalra visz-, 
szavonulni.

A Reuter-ügynökség jelenti Kon­
stantinápolyból : A törökök visszavo­
nulása a Csataldzsa-vonalra, a Lüle- 
fcurgásztö: oélre lefolyt rendkívül gyil­
kos harc következménye volt, A tő 
rök csapatok hősies ellenállást fej­
tettek ki, de végre meghátrállak a 
bolgár tüzérség elől, melynek tüzelése 
rettenetes hatású volt. Török részen, 
hir szerint 20.000 ember elesett.A tö­
rökök a legnagyobb erőfeszítéssel’ 
igyekeztek csapataikat Csataldzsában 
újra rendbehozni, hogymegmentsék a 
fővárost.

A pé'erváii távirati iroda táv­
irata, amelyet e hónap 4-én éjjel egy

órakor adtak föl, jelenti Konstanti­
nápolyból, boguCsorliif a bolgárok 
visszafoglalták. A törökök rendetlen­
ségben Konslanbnápoly irányában 
visszavonulnak.

Konstantinápolyból jeientjk: Meg­
bízható információk szerint, melyek 
délután a ko:mányhoz közel álló kö­
rökben ismertté váltak, a lüleburgaszi 
csata Törökországra borzasztó csa­
pássá volt. A bolgárok, kiknek sorai­
ban tieznbét éves újoncok is nagy 
számmal láthatók voltak, hevesség­
gel támadlak. A törökök védekeztek, 
de rendkívül nagy veszteségek után, 
melyek a 90.000 főnyi seregben hir 
szerint 40.000 halottat és sebesültet 
tettek ki, visszavonultak. A bolgárok 
vesztesége is rendkívül nagy volt.

Ostromolják Drinápolyt.
Dr'nápoJyból érkezett hírek meg­

erősítik, hogy a várost északon Ak- 
buiiarról, északnyugaton Kenanból s 
nyugaton Kojunüböl a bolgárok os­
tromolták. A város aránylag nyugodt. 
Egy török tábornokot katonái bántal­
maztak.

Pétevviárről jelenük: Jecimovorosz 
aviatikus szombaton két sikeres föl­
derítő fölszállást tett Drinápoly fö­
lött ezernáromszazméter magasság­
ban A repülőgépet kdenc golyó 
találta, de az aviatikus sértetlenül le­
szállóit Musztafapasában.

A törökök kivonultak 
Rodostóból

Konstantinápolyból jelentik: A tö­
rök csapatok kivonultak Rodostóból;

Bombázzák Szkutarit.
Rjekából jelentik: Szkutari bombá­

zása ma megkezdődő! i. A nehéz 
ágyuk akdőba leptek.

H hatalmak intervenciója!.
A Reuter-ügynöksegnek jelentik 

Konstantinápolyból: H porta kért a 
hatalmak közbelépését az ellenséges­
kedés megszüntetése és béketárgya­
lás megindítása érdekében.

Királyunk a román királyhoz.
Bécsbői jelentik: Teljesen megbíz­

ható fonásból jelentik, hogy Ferencz 
József király tegnap sürgős és bizal­
mas értesítést küldött a romián ki­
rálynak.

Veszedelemben 
Konstantinápoly keresztyénéi

Konstantinápolyból jelentik: A fő­
városba ma éi kezet! meg a rémes 
vereség híre. A lakosság körében le­
írhatatlan pánikot okozott e hir. A 
várost büdzsék, monamedán papok 
járják be, akik a keresztyének ellen 
izgatják a népet. Konstantinápolyban

a keresztyének helyzete kétségbeej ö
Altalanos a vélemény, hogy a hadi­
hajók. amiket n hatalmak küldenek 
a Konstantinápolyban élő európaiak 
Védelmére, későn érkeznek. Kons­
tantinápolyban mintegy kétszázezer 
keresztyén el. akik a legképtelenebb 
rettegésnek vannak kitéve.

Hóvihfl1 és figy 
mindenfelé.

Tegnap tehér kis höpelyhek szál­
lingóztak s akkor már szelíd rezig­
nál óval állapítottuk meg, hogy va­
lószínűleg közeledik a tél. Ijesztge­
tésnek vettük a dolgot és fölényesen 
gonriolrunk arra, hogy jó, jó, csak 
ijesztget, mj nem ijedünk meg, hi­
szen a hivatalos, a kalendárium! tél 
még csak ceczember 21-én kezdődik, 
addig sok idő van még hátra. A tél 
azonban, úgy latszik, nagyon meg- 
komolyodoft, amióta utoljára láttuk 
és tegnap kétszer is követül küldte 
anrö hírnökeit, a teliéi hópihéket.

Beszleicebányát négy centiméteres 
hőréteg borítja, a Nyitra völgyében 
pedig Két óra hosszáig erősen hava­
zott. Ha igy lolytatődik. akkor, sze­
gény emberek nagy bánatára, szén- 
kereskedők^ őszinte örömére, csak­
ugyan korábban érkezik meg a tél, 
mint más esztendőkben. Ha a nyárra 
gondolunk, akkor ezen nem is cso­
dálkozhatunk. Augusztus közepén 
mjár ranyar őszi idők jártak, s szep­
temberben mr,r a legedzettebb atléták 
is téli kabátot viseltek.

A zord időjárásról különben a kö­
vetkező távirataink számolnak be:

Besztercebányán az idő szomba­
ton délután szokatlanul hűvösre for­
dult és este 7 öratájban sűrűn ha­
vazni kezdett. A város utcái! rövid 
télórán belül 4—5 centiméteres hóré­
teg borította. A havazás egész éjjel 
taifott. Vasárnap az idő kissé meg­
enyhült, de azért egész nap szállin­
góztak a hópihék, mig estefelé olyan 
sürü hó esett, akárcsaK tél derekán. 
Ilyen abnormis időjárásra Beszterce­
bányán nem emlékeznek.

Érsekújvár, Nagysurány Nyitra, 
Nagytapolcsány között és végig a 
Nyitra völgyében vasárnap délután 2 
óra tájban mintegy másfél óra hosz- 
szat tartó erős havazás volt, nagy 
szélviharral. A Ny itt a folyó mentén 
elterülő répatoldeket egyes helyeken 
tenyérnyi hó borítja,

Miskolczon tegnap este 10 óra utíán 
havazni kezdett és még éjfélkor 
mmdig esik a hó

Mármarosszigeten pár nap óta erős 
hideg időjárás van. Minden nap erős 
fagyoK vannak es a hőmérő éjszaka 
annyira alászéll, mint a januári nagy 
hidegek idején. Vasárnap valamicskét 
engedett a hideg, de hétfőn egész 
nap erősen havazott. Nemcsak a ha­
vasokat, hanem azok előhegységeit 
is magas In boiitja.

Kiskunhalason tegnap délután há­
romnegyed 3 ólától kezdve erős

szél fújt, mely orKánná vált és este 
havazni kezdett.

Fiuméb il jelentik: A múlt heti si- 
roKkaiis vjha, után az idő váratla­
nul nagyon lehűlt és a langyos si­
rokkó helyett gyenge bóra kezdett 
fujtíogíálni. Vasárnapra még hidegebb 
lett és amikor az Abbázia mögötti 
Monte Magg ore délfelé kibontako­
zott a szürke ködből, akkorra az 
egész hegy tele volt hóval. Az üdü­
lők sokat szenvednek a váratlanul be­
állott hidegtől.

Havas esőt jelentenek az itt fel­
sorolt helyeken kivür az Alföld szá­
mos helyéről, igy Kalóriáról, Fülöp- 
száliásról, Kunszentmiklósrúl és Hosz- 
szupályiböl is.

Szerelmi
dráma

a clevelandi magyar negyedben
A clevelandi «Szabadság» most ér­

kezett számában meglendítő szerelmi 
d.íáma hírét közli, amelynek hősei 
magyar emberek voltak.

A hevesvármegyei születésű Nagy 
Gábor ugyanis agyonlőtte volt bur- 
dosgazdájának, a borsodvármegyei 
származású Majzik Gyula borbélynak 
14 éves Matild név üleányát, az 
apát pedig megsebesítette. Nagy Gá­
bor, aki öt esztendő óta él Ameri­
kában, mintegy 4—5 hónappal ez­
előtt jött Detroitiról Clevalandba.

A fatal legény Majzikéknál foga­
dott szállást, ahol hamarosan udva­
rolni kezdett a szállásadó 14 éves 
leánykájának. Majzik Gyula és fele­
sége többször eltiltották Nagy Gá­
bort ettől a szórakozástól, végül 
pedig a lakásból is kitelték.

A fiatalember ezutfán is ellátoga­
tott Majzikékhoz és Matildot ismé­
telten arra kérte, hogy szökjenek meg 
vagy haljanak meg együtt. Majziknak 
erre már eltogyott a türelme s a bí­
rósághoz fordult védeleméit. Nagyot 
elfoglak s gyermekbiróság elé állí­
tották, ahol megigértették vele, hogy 
többé nem háborgatja a leányt.

Egy-két napig nyugodtan is visel­
kedett, este azonban, mikor Majzikék 
és burdosaik m(ár mélyen aludtak, a 
lakásnak véletlenül nála maradt kul­
csát felhasználva, behatolt a háló­
szobájukba és ott a sötétben lövöl­
dözni kezdett. A golyók majdnem ki­
vétel nélkül találtak.

A szerencsétlen leánykát húrom go­
lyó érte s nyomban meg is ölte. 
Egy golyó Majz'k Gyula fejébe ha­
tolt. A revolverlövésekre és a csa­
lád segélykiáltásaira Majzikék hor­
dósai is felébredtek és berohantak 
a szobába.

Nagy Gábor most maga ellen fordí­
totta a fegyvert, de a revolver csü­
törtököt mondott, a merénylő ezután 
kimenekült az utcára a vasút felé, 
ahol egy közeledő mozdony elé ve­
tette magát. A mozdonyvezető azon­
ban észrevette az öngyilkosjelöltet és 
igy idejekorán megállította a gépet, 
az öngylkosjelöltei „pedig rendőrkéz­
re juttatta.

SS
műhelynek vagy raktárnak Barabos-u. 7. azonnal kiadó.
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Nagy még a rendőrség börtönében 
15 megkísérelte az öngyilkosságot: 
fejjel többször a falnak rohant, eb­
ben a szándékában azonban mindig 
megakadályozták és azóta közvetlen 
felügyelet alatt tarrjak. Nagy Gábor­
ja, aki mindig csavargó hajlamú 
ember volt, villamos szék vár.

A clevelandi magyar negyedben 
rendkívül nagy a részvét a szeren­
csétlen család iránt.

SZÍNHÁZ.
1912. november 5-én, kedden, B) bér­

letben :
GYURKOVICS LEÁNYOK.

Életkép 4 szakaszban.

Személyek:
Báró Radványi ezredes — Kassay 
Horkay Feri — Lajthay Károly. 
Gyurkovirsné — Úti Gizella.

Leányai:
Katinka — Kiss Mariska.
Sári — Vajda Ilonka.
Ella — Vámos Gizella.
Mid — Payer Margit.
Terka — Aszalai Erzsi.
Liza — Somos Liliké.
Klári — Irmai Pirka.
Sáridorffy, képviselő — PetTiö Pál 
Gida. Radviányi fia — Bérei Ernő 
Semessey, tanár — Peiényi Kálmán. 
Kemény Tön: — Méthé Gyula.
Jankó mindenes — L. Farkas Pál. 
Ciglánypiimás — Repkai Béla.

Heti műsor:
Szerdán délután: Rang és mód, 

színmű. Ifjúsági előadás. — Este: 
Sztnészvér, operett. CL bérlet.

Csütörtökön: Szerelem gyermeke, 
színmű A) bérlet.

Pénteken: Szinészvér, operett. B) 
bérlet.

Szombaton: Rómeó és Julia, dráma, 
C) bérlet.

Vasárnap délután: Toloncz, vígjá­
ték. Mérsékelt helyárakkal. Bérletszü­
net. — Este: Aigyil és Tündér Ilona, 
néprege. Uj betanulással. Kis bérlet.

színházi hírek.
Ifjúsági előadás. Holnap, szerdán 

délután 3 órakor lesz az idény má­
sodik ifjúsági előadása megtartva. 
Színre keiül «Reng és mód», Szigeti 
József klasszikus vigjátéka. A hely­
ek a következők: Páholyülés, tám­
lásszék, erkélyülés 70 Miiéi, karzat 20 
fillér. Jegyek bláiki részére is kiszol­
gáltatnak. Nagyon ajánlatos volna, 
hygy az iskolák előre bejelentenék a 
résztvevők számát; abból az az előny 
származnék, hogy minden iskola egy 
külön csoportban ülhetne.

Szinészvér nagy sikert aratottope- 
rott szerdán este lesz megismételve 
}|°gy milyi gazi sikere volt az ope­
rettnek, legjobban bizonyltja apénz- 
íar' *ol tömeges előjegyzés van a 
szerdal előadásra.

Szerelem gyermeke, mely ugyan­
iak fényes s'kert aratott, csütörtö­
kön kerül színre. Ez alkalommal Ná- 
™ssy Juliska Aliné szerepében fog
•^mutatkozni.

Tengerész Kató operettre, mely az 
ldeny sláger-operettje lesz, az előké- 
S2ületek sei ényen folynak úgy a szili­
je011- mint a festő- és szab jmülie- 
'jekben. Az operettben, mely fénye- 

*tn lesz kiállítva, Borbély Lili, Fa- 
assy István, Mát hé Gyula, Szab 

Székely stb,. játszanak.

HÍREK.
As első hóB

Tegnap délben az ablaknál áll­
tam mélyen elgondolkozva... Egy­
szerre csak valami apró fehérséget 
pillantottam meg. Mi lehet ez? — 
gondoltam De a mjasik pillanatban 
rr.lár egy másodikat, harmadikat, ti­
zediket, századikat láttam ...

— Nini 1... Hisz ez hó! — kiál­
tottam fel meglepetten.

A szép lehér, csillogó hópely­
hecskék pedig szállingóztak tovább 
egymással kergetőzve, játszadozva 
Majd méltóságteljesen, lassan, las­
san és nemsokára fehér lepelbe von 
fiák a háztetőket, az utcát... Rá­
telepedtek a fiák csupasz ágaira, ke­
rítésekre, mindenre és ott csillog­
tak, csillogtak.. Mintha csak an­
nak örvendeznének, hogy megér­
keztek már ők is...

Úgy szeretem elnézni ezeket a 
csillogó, apró kis hópelyhecskéket, 
amint egymással játszadozva, ker­

getőzve szállingóznak a magas­
ból, aztán pedig lehullanak a tőidre 
és ott vagy piszkos, lucskos pocso­
lyává olvadnak, vagy pedig ke­
mény, iagyos hótömeggé taposva a 
járókelőktől, semmisülnek meg...

Az életre gondolok... Az is ilyen.
Az emberek is játszadoznak, 

kergetőznek, szerelmeskednek; tü­
lekednek, marakodnak a megélhe­
tésért, az.tán elfáradva, elernyedve 
megsemmisülnek és eltűnnek azi dő 
végtelen tengerében.

Vagy például az egyes emberek 
Vágyai, reményei nem így semmi­
sülnek meg ?

De térjünk vissza a hóra.
Képzeletben látom magamat, 

mint kis iskolásiiut... Épen az is­
kolából jövünk ki. Meglátjuk a 
nagy, íehér hótömeget s egy ha­
talmas diadaloi ditlással megrohan­
juk, készítjük a hólabdákat és 
nemsokára egy egész csata lejlődik 
ki sebesültekkel, elesettekkel, •— 
(akarón: mondani: elcsuszoUakkal!) 
Oh! Istenem... m'lyen nagy élve­
zet volt ez akkor!...

Nemsokára csilingelnék a szánok 
csengői, a Korcsolya-sport hivei 
pedig megjelennek a jégpályákon 
(amely — sajnos *— Debreczen- 
ben nem valami hires!) s iajzol- 
ják korcsolyáikkal a különböző ri- 
guiákat és a csengő kacagás, szó­
rakozás közien egeszen uj, ro­
mantikus szerelmi történetek ke­
letkeznek, hogy legyen minek örül­
ni később a boldog házasoknak, 
vagy pedig legyen min bánkódni 
a szertefoszlott szerelem roncsain.

Csak az a kár, hogy a szép 
fehér 'hólepel hamar elolvadt és igy 
egyelőr elegalább vége lett a fa­
gyos, zuzmauás időnek és a tél 
fenséges költészetének...

I J.

— Huszonöt éves jubileum. Szép 
ünnepségben vök része Lestyán Gyű 
iának, a Lestyán kir. közjegyzői iroda 
népszerű Irodavezetőjének. Erre pe> 
dig az szolgált alkalmuk hogy hu. 
szoíiöiödik éve működik már Lestyán 
Adorján udvar1 tanácsos, kir. köz 
jegyző oldala mellett s ez idő alatt 
mindenkor mintaképe volt a pedáns, 
fáiadhatatlariul tevéneny hivatalnok 
fiait. Érthető tehát, hogy főnöke a 
legőszintébb melegséggel adott kife­
jezést annak a megbecsülésnek, ame­
lyet Sinka Gyula immár negyedszá­
zados, ügybuzgó munkássága iránt 
érez. Vasárnap délben bankettet adott 
tiszteletére a Royalban, amelyen Les 
tyán Adóiján neje is megjelent s 
ot volt a jubiláns családja is, to­
vábbá dr. Benkö Lajos kir. közjegyző 
helyettes és a kartársak, barátok 
szép számmal. Az össze jövetelen lel­
kes ovációval halmozták el Sinka 
Gyulát, akit méltán tehetett elfoga­
dottá az a szeretet és ragaszkodás, 
amely személye iránt minden oldal­
ról megnyilvánult.

— ötven munkás kizárása Defcre- 
czenben. A debreczen1 vas- és réz- 
butorgyárban a munkások eddig kol­
lektív szerződés alapján dolgoztak; 
e szerződés azonban nov. 1-én lejért. 
A munkások ismét bérjavitást és ke­
vesebb munkaidőt követeltek, mire a 
gyárvezet'cség kizárta összes munká­
sait s ezzel mintegy 50 munkás ve­
szítette el kenyerét. Az igy elbocsáj- 
tott munkások körében nagy az elke­
seredés, miután a gyárvezetőség kész 
arra, hogy hosszabb ideig szünetel­
tesse az üzemet, amire a nehéz pénz 
ügyi viszonyok is okot szolgáltat­
nak. A munkások bérkövetelése az 
egész országra kiterjed és a tár­
gyaláson Buoapesten csak ezután fog­
nak megindulni.

— Karácsonyi vásár. December el­
ső telében tartja meg a debreczen 
Szent Erzsébet-egyesülel jótékony 
karácsonyi vásUját, melyet az idén is 
megtart, még pedig a szokottnál is 
nagyobb keretek között A rendezés 
munkáját az egyesület agilis választ­
mányi tagjai végzik, akik már seré­
nyen buzgolkodnak a siker érdeké­
ben. A karácsonyi j^rékonysági vá­
sár most is két napon át fog tartani 
a B:ka-sztólloda dísztermében s a be- 
lépő-dij húsz fillér lesz.

— Felruházott árvák. A néhai Kö- 
vesdy Imre alapTványából az idén 
!s egész sereg árva gyermeket ru­
háztak lel. A tanács a jó meleg 
tél’ gúnyákra az 5076 K 68 fillért 
kiutalta.

— Szerencsétlenség munkaköziben
Súlyos szerencsétlenség ért ma reggel 
egy szegény napszámost inunkaköz- 
bcn. Berényi Lajos 38 éves napszá­
mos a Péterf:a-u. 5 számú építke­
zésnél dolgoz’k. Ma reggel 7—8 óra 
között az állványokon valahogy meg­
csúszott és olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy a jobb kuicscsontja, a jobb 
karja és a könyöke eltörölt. A sú­
lyosan sérült napszámost a mentők 
besztállhották a közkórliéz'ba.

nátha ellen
Hatása meglepő! Szelencze ára 40fillér

A Formán példátlm sikere szokás szerint utánzatokat szült. Kérjünk 
határozottan Fm-maní 1

— Meghalt egy debreczeni leány 
vőlegénye a háborúban. Ma Szófiá­
ból Kovács Ferencz debreczeni gazda 
c:mére hivatalos levél érkezett M'á- 
ria-képpel és jegygyűrűvel .A levél­
ben értesítették Kovácsnak Boriska 
nevű hiányát, hogy vőlegénye, Stra- 
dinszki Döme a csatrában elesett és 
a kórházban meghalt. A hadvezető­
ség Straainszki utolsó óhaját teljesí­
tette most, midőn a menyasszonynak 
megküldte az emléktárgyakat.

— összeesett a nagyállomáson —
Egy vasúti fékezőnek a viruló szép 
lelánya, a 16 éves Kohász Erzsé­
bet ma délelőtt a nagylállornásra ment 
hogy a megrendelt szenet hazaszállit- 
tassa. Eközben erős szivgörcsök lep­
ték meg és eszméletlenül összeesett. 
Hamar telefonáltak a Mentőknek, akik 
gyorsan ott termettek és a szerencsét­
len hiányt hazaszállítottak szüleinek 
Homokkert, Kis Aron-uica 1. sz. la­
kfására, hol gondos szülői ápolásban 
részesül.

— Baleset a laggongyárban. Ma
délfelé sajnálatos baleset történt a 
m|áv. vaggongyárban. Oiéh Imre 18 
éves napszámos kocs!tolatas közben 
'valahogy a kocs:k közé került és sú­
lyos belső séi üléseket szenvedett. A 
gyorsan előteiefonlált mentők beszál­
lították a közkőrházba.

— Katonai zabvásátlás. A nagyvá­
radi élelmezési i aktiár részére zab- 
vásárlásokia pályázatot nyitott a te­
mesvári 7-ik hadtest parancsnoksá­
ga. A vásárlás 700 métermázsára 
nézve 1912. novemberben, 3200 mm.- 
ra 1913 év janiiéitól áprilisig1 törté­
nik. Valamennyi zab a nagyváradi 
élelmezési raktárba szállítandó. Aján­
latok nov. 14-'g adandók be Nagy­
váradon. Hirdetmények a debreczeni 
kereskedelmi és iparbanknál bete- 
kifitbetök.

— Tűz az erdőben. Az apafáján 
levő városi csőszház udvarán vasár­
nap tűz ütött ki. A tűz veszedelmes­
sé válhatott volna, iha átharapiódzik 
az erdőre. Azonban a tűzoltók ide­
jében kivonultak és elejét vették a 
veszedelemnek, ami mintegy másfél 
órai meglesz!tett munka után sike­
rült is.

— Kiss Béla zenekara visszajött.
Kiss Béla zenekarával hónapokon át 
Budapesten játszott, ahonnan tegnap 
végleg visszatértek Debreczenbe. — 
Tisztelőiktől a bucsu-es télyen hatal­
mas babérkoszorút kaptak. Kiss Béla 
zenckani’val csütörtökön este fogja 
első hangve.seny-estélyét megtartani. 
•— Itt említjük meg, hogy a Magyan 
Imre és fia zenekara elseje óta már 
elseje óta Budapesten játszik s való­
színűleg hosszabb ideig marad a fő­
városa an.

— Meteorolog'ai állomás a Hor­
tobágyon. A városi tanács a Horto­
bágyon létesítendő meteorológiai ál- 
lonjás vezetésével Nagy Sándor mátai 
biztost b'zta meg, aki ezért tisztelet- 
dijai ioy kapni.

— Orosz-lengyel női zenekar a 
Magyar Királyban. A Magyar Király­
káiéi áztat estéiől-estéré a világhírű 
Sztansity-lféle orosz-lengyel női ze­
nekar hangversenyez, melynek külö­
nös éidekcssége az, hogy az egész 
zenekar egy családból áll. Ez a női 
zenekar a világ legnagyobb iharosai­
ban nagy feltűnést aratott, több arany 
érmet nyert nagy hangversenyeken. 
Igazgató Sztansily Gyula, zenetanár 
Igei Beléptidij nincs. Szives párt­
fogást kél a Magyar Király tulaj­
donosa

■kick* A szerkesztésért felelős Volth fiyőrgy.
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Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

HIDVEGER ÄNTÄL,
bank és váltóüzlete

Debreczem, Deák FerencsK-ac. S3. ss, 
TELEFON *66. szám.
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Értesítés!
Az alulírottnál kapható Dvorzsák János 

pápai praelátus „Idézetek tára“ ez. közel 1000 
szerzőtől 4154 idézetet tartalmazó hírneves 
örökbecsű munkája. Szemelvények a hazai és 
külföldi modern clasikai az egyház és világ- 
irodalomból, gyöngyök a szent Atyák müvei­
ből vallás-erkölcsi vezéreszmék kitűnő férfiak 
irataiból, közmondások a magyar népéletből, 
kalászok a szépirodalom mezejéről képezik 
foglalatát.

A közel 500 oldalra terjedő vaskos müvet 
mig a csekély készlet tart, egész vászon disz- 
kötéshen leszállított áron 4 koronáért küldeni 
kész vagyok

Kecskemét, 1912 okt. hó 30.
Konfz János

11. kér. Mária-város Cserép-u. 15.
Jegyzet: Szétküldés csakis postautánvétellel.

Apró hirdetések.
Levélbély egei boa is lehet az apró- 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk fel vilá­
gosi (ásí, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászog, asziallerilő, szőve 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőr i egre. Paplan és flanel la­
ki: ró k, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól lop­
va oly olcsón lesz eb dva, hogy 
minek «kinek fwát érdeke, begy 
agy prúbabevánr.'ást eszközöl 
lön. Tí-.zieJetíei Kciscr S-dnncr.. 
Tr-kfr.n 6áS.

Vb ská Sv há I; legjutányosabban 
Tóth Józsefnél a Margit-fürdővel 
szemben Telefon: 773.

IviiSabejáraln, csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Vár-utcza 7. 
özv. Rosenfeldnénál.

OLCSÓ jo ór/.k, ékszerek leg­
olcsóbban szer -zheivk ha Gas- 
pan •< Ádam órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca -2. 
Ugyanott ira a s ok Y ■ > t sót 
ban eszközöltetnek

FODRÁSZSEGÉD rbancte a lkai
m zárva nz- 1 i ■ Eőtvő«

ii c 64.

ünei£fniÍB lüRíiy» ii s i w. CiS ts § -Ut Sä fi y yj

minden hirdető gazdálkodó, 
kereskedő, iparos, egyszóval 

■ 1 mindenki, aki az újság hir­
detési rovatát: igénybe veszi

ÄEäi szőlőjét uj:a akarja te­
lepíteni,

üki szőlóoitvónyt akar rcn f 
deíni jj.

Alti gyümölcsfát, rózsafái ii 
óhajt ülte!ni   j,

kérjen ckísló diuzát jegy­
zékei ?8 alábbi címtől:

YrafósyBvaiiia I

SzsfíSőteSepifés wáflbaBsf l
fiSar'os-yássás'hely,

Dr. Gccse Dániel-utca 39. szám. j*
i

olyan újságban, melynek hir­
detései olyan feltűnően van­

nak szedve, mint az

városunk és egész Haj du var 
megye egyedüli délután meg­
jelenő napilapjában. Csak ott 
hozhatja meg a hirdetés a kí­
vánt eredményt, hói az igé­
nyeket oly kielégítő szövege­
zéssel és szedéssel jelentetik 
meg, mint az Uj DebrtczenÄmentái Parti AreMz

Ha4wan-Bífl:c?a 28G.
íúesslsgéöls bevásárlás! te.rág || || p §jj || gí ||
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50%-al a beszerzési áron alul 
vettem rn g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a v,. é. vevő közönségnek,
Finom zefir férfi ingek K 2.50-től 
Finom fehér „ „ „ 2, - „
Férfi gallérok . . . . „—.18 „ 

sapkák . . . . '„-.50 „
Ffu és leány szalmakalapok,,—.30 ,, í ^ (
Finom női baiist és zo:ir

blousok . . . „ 2.—
Finom női seiv^m blousok „ 3.-
Férfi nadrágtartók „ --.50
Kész pongyvlák ni ndeu

kivitelben „ 4.30

Állandóan
mellékltereve :ánt is

\m pent:fi

HASZNÁLJON1 Szaggatás, fejfájás, 
oWitinyilalás, Slát- es derékfájdal­
mak ellen Br Borovszky-féle most 

már kellemes szaga

BŐRŐL! NT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra : szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

íforolin-szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cnkorkáí.
Ára 20 és 40 fillér. 

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező ezégekné!: BATÁRV |M- 
RíC, HARSÁNYl LAJOS, KÖBEK 
SÁNDOR, Ml HAL OVI TS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONT! DRÖGUE- 

R1ÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MAY ER JE­
NŐ ésBELA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak 
nál, — Ermiiiályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WE1SZ MIK1?A kereske­

désében.
Viszontcláviisitók kerestetnek 1 — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda 
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

2íS©bs-

férfink l
Az elgyengült erő azonnali vissza« 
szenesé; e legmegbízhatóbbak az 

(ü Tf í.t)S íT SfS »6; : & V éti: <■ 
negyeknek káros következményük

nincs, próbádéhoz K. 4.40 lh dobuz 
K. 10.50, í ;■ gész, doboz; K. 18.20.
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